
Naš ministerski predsednik, grof Kazimir Badeni, 
ima posebno srečo. Dunajsko vprašanje je rešeno, vo
lilna preosnova je vsprejeta, isto tako tudi davčna pre
osnova. Dunaj ima zopet svojega župana. Sicer župan
skega stola ni zašel ljubljenec krščanskih Dunajčanov, 
dr. Karol Lueger, ampak njegov iskreni prijatelj Jožef 
Strobach, katerega so minoli teden svetli cesar potrdili 
in ki je v torek, dne 19. maja prisegel v pričo cesar
skega namestnika. 

Kako vendar to, da ni postal dr. Karol Lueger 
dunajski župan? Znano je že našim spoštovanim bral
cem, da so svetli cesar dr. Luegerja po letošnji izvo
litvi poklicali k sebi ter mu izrekli željo, naj se za se
daj odpove sam tej časti; pripoznali pa so osebno po
štenost, nadarjenost in zvestobo Luegerjevo do prestola 
in domovine. Dr. Lueger se je na to sam odpovedal za 
sedaj županskemu stolu in je s tem veliko pridobil za 
svojo stranko. Grof Badeni pa je tudi lahko zadovoljen, 
drugače bi moral odstopiti, ker se je po zadnjih dunaj
skih občinskih volitvah prepričal, da protisemitske stranke 
na Dunaju nikakor ne more ugnati. 

Tudi volilna preosnova je vsprejeta. Kako lahko 
bi bilo pri tej Badeniju izpodletelo! V tretjem branju 
pa je bila vsprejeta z velikansko večino, z 234 proti 
19 glasom. Vladna predloga se je le toliko spremenila, 
da imajo v 5. volilnem razredu tudi polnoletni hlapci 
volilno pravico^ in da bo volitev poslancev tajna. Ni
kakor ne smemo misliti, da bi bil s to postavo kdo 
prav zadovoljen. O kaj še! Mi Slovenci najmanj, in zato 
so tudi naši slovenski poslanci pred zadnjim glasova
njem zapustili zbornico, ker se kranjski deželi v tem 
razredu nista dala dva poslanca. 

Davčno preosnovo pa je premetavala poslanska 
zbornica okoli 25 let, in glejte, Badenijevo ministerstvo 
jo je "skoro na mah dognalo! Mladočeški poslanci so 
sprvega pretili, da začnejo na vse mogoče načine ovi
rati razpravo o davčni preosnovi, kakor so to storili 
lani po leti. Finančni minister Bilinski je nato privolil, 

2 da se posameznim kronovinam namesto tretjine prebit
• kov pri davkih prepusti polovica in da se občine oško
 dujejo za to, da za državo pobirajo davke. In šlo je. 

Kakor je v teh rečeh imelo srečo Badenijevo mi
nisterstvo, naj tudi te dni dožene, to zlasti srčno želijo 
naši kmečki posestniki, vendar enkrat postavo o domo
vinski pravici, o reviziji zemljiškodavčnega katastra in 
o^rjodporah v slučaju vremenske nezgode! Tq minister
stvo lahko spolni, ako le hoče! Zakaj je namreč v prvih 
treh rečeh imelo toliko sreče1? Ker se nemška'levica, 
ki šteje še vedno kacih 110 liberalnih poslancev, ne 

. upa vladi zameriti, pa se tudi mora ozirati na svoje 
volilce. Poljski poslanci pa vlado Badenijevo radi pod

Grof Badeni ima srečo! pirajo, ker so v ministerstvu trije Poljaki. Tudi mlado
češki poslanci so precej krotki. Ker bode pri bodočih • 
državnozborskih volitvah gotovo nemška levica zgubila 
mnogo mandatov, se potem bržčas obnovi takozvani 
železni obroč, ki bode objemal vse one poslance, ki so . 
res pravi prijatelji ljudstva. Ako tedaj grof Badeni s
temi ne potegne, bode videl, da je sreča opoteča. 


